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令和６年第１３回野洲市教育委員会定例会 議事録 

 

 

    〇日 時 令和６年１０月１６日 

         開会時刻１３時３０分 

         閉会時刻１３時５５分 

    〇場 所 歴史民俗博物館 研修室 

 

    〇出席委員 

     教育長 北脇 泰久 

     委 員 山﨑 玲子    委 員 本田 亘 

     委 員 瀨古 良勝    委 員 南出 久仁子 

 

    〇出席者 

     教育部長             田中 明美 

     教育部政策監（幼稚園教育担当）  井狩 昭彦 

     教育部次長            行俊  勉（兼生涯学習課長） 

     教育部次長（学校教育担当）    小寺 岳正 

     こども課長            浅田 智弘 

     学務課参事            菱沼 由美 

     生涯学習課参事          西川 和典 

     ふれあい教育相談センター所長   原嶋 亜紀 

     学校給食センター所長       北田 岳宏 

     野洲図書館長           早田 ひとし 

     文化財保護課長          福永 清治（兼歴史民俗博物館長） 

     学務課長（事務局）        井狩 吉孝 

     学務課職員（事務局）       枝  瑞紀 
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令和6年第13回野洲市教育委員会定例会 

令和6年10月16日 

 

 

【北脇教育長】  皆さん、こんにちは。これより令和6年第13回野洲市教育委員会定例会

を開会いたします。 

 本日の出席委員は全員で、定足数に達していますので会議は成立しています。 

 次に、日程第1、会期の決定についてですが、本日1日限りとしたいと思いますが、ご異議

ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

【北脇教育長】  ご異議ないようですので、会期は本日1日限りといたします。 

 次に、日程第2、令和6年第12回野洲市教育委員会定例会議事録の承認についてですが、

ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

【北脇教育長】  ご異議ないようですので、第12回定例会の議事録は承認されたものと認

め、後ほど山﨑委員と南出委員のご署名をお願いします。 

 次に、日程第3、令和6年第13回野洲市教育委員会定例会議事録の署名委員の指名につい

てですが、会議規則第19条第2項の規定により、山﨑委員と本田委員を指名いたします。 

 次に、日程第4、教育長事務報告に移ります。 

 先月の9月18日から10月15日までの事務報告について、別紙をご覧ください。 

 このたびの報告につきましては、9月25日まで議会中でありましたので、特に議会関係の

ことに時間を使ったのかなと思っています。その後ですけれども、ご覧いただきましたとお

り、本当に子どもたちにとっては絶好の運動会日和になったり、それから学区の皆さん方も

学区で運動会をするということでもありますので、極力そういったところには出かけさせ

ていただいて、子どもの姿であるとか地域の皆さんの様子を見させていただきました。 

 裏面に行きますけれども、そういうようなことでそれぞれの小学校、それから幼稚園、そ

して学区に出かけさせていただきました。 

 今週については、日曜日に御上神社でずいき祭があったのですが、すみません、そこに御

上の「神」が二つ書かれております。訂正をお願いします。 

 それから、併せまして祇王学区の運動会にも出席をさせていただきましたが、それが抜け

ておりましたので、追加していただきますようにお願いいたします。 

 というようなことで、いろいろ出かけさせてもらっていますと、いろんなところで地域の

方々からいろいろとお話を聞かせてもらいます。子どものこと、あるいは学校のことなんか

もそうなんですけれども。ですから、これからもそうしたことで子どもたちの姿やいろんな

様子が聞けるのだったら、どんどんと教育や青少年の育成の場とかというのには出かけて

いきたいなという思いを持たせていただきました。 

 以上、事務報告とさせていただきます。 

 では、報告は以上ですけれども、何かご質問等はございませんか。よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 
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【北脇教育長】  では、ないようですので、次に日程第5、報告事項に移ります。 

 報告事項①、野洲市地域教育協議会委員の委嘱について、説明をお願いします。 

 行俊次長、お願いします。 

【行俊教育部次長（生涯学習課長）】  教育部次長（生涯学習課長）の行俊です。 

 報告事項①につきまして、1ページから3ページをご覧ください。野洲市地域教育協議会

委員の委嘱について報告いたします。 

 報告事項の資料1ページ、野洲市地域教育協議会の委員につきましては、委員名簿のとお

り、令和6年4月1日から令和8年3月31日までの2年間、委嘱をしております。9月の定例会で

報告いたしましたが、8月25日より第2号委員のうち、中主学区の委員1名が欠員となってお

りましたところ、後任の委員を選任いただき、9月26日付で北脇晴彦様に委嘱しましたので

報告させていただくものでございます。 

 以上でございます。 

【北脇教育長】  ただいま説明がありました報告事項①について、ご質問等はございませ

んか。よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ないようですので、次に移ります。 

 報告事項②、令和6年度第2回社会教育委員会議の概要報告について、説明をお願いしま

す。 

 行俊次長、お願いします。 

【行俊教育部次長（生涯学習課長）】  生涯学習課長の行俊です。 

 報告事項②、4ページから5ページをご覧ください。令和6年度第2回社会教育委員会議の

概要について、報告いたします。 

 この会議は、令和6年度の開催は2回目になりますが、今年8月より委員が交代されており、

新しい委員の皆様にお集まりいただいての会議は今回が初回となります。出席委員は9名中

7名で、会議は公開で行われており、今回は1名の傍聴者がございました。 

 続きまして、会議の概要ですが、まず議事1、委員長、副委員長の選出につきましては、

委員長を佐敷委員、副委員長を小澤委員に決定されました。 

 2、令和6年度野洲市の教育については、教育長より概要や主要事業について説明いたし

ました。教員の人数不足、学校プールや水泳授業、ホールの改修工事期間の対応などについ

て質問がありました。 

 3、4では社会教育委員について説明させていただき、野洲市の教育・生涯学習の現状と課

題について、社会教育委員としてそれぞれができること、本会議の議題、テーマについて各

委員より発言いただきながら意見交換をされました。 

 委員の皆様からの主なご意見を上げていますが、まず地域でのつながりが感じられるよ

うな取組を広げていくことが共通の課題であると感じられました。 

 また、子どもたちにとって学校では学べないことを教える機会や、地域での体験活動の場

も大切であることなどの意見があり、それぞれの立場で活動されている委員の方々の事例

も紹介いただきました。 

 どの地域でも活動の継続や広がりには苦慮されていますが、地域でのボランティア活動
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の経験から、自分が子どもの頃にやってきたこと、やってもらったことが忘れられずに、そ

の地域に向かう動機となるとのご意見がありました。 

 5つ目、第3期野洲市生涯学習課振興計画につきましては、令和6年度から5年間の計画と

なっていますが、次回の会議以降、進行管理について議題に上げさせていただく予定です。 

 その他の事項では、第4次野洲市子どもの読書活動推進計画について、8月に第1回の策定

委員会を開催し、協議を進めてくださっているところです。その進捗状況をお伝えし、計画

案の内容がまとまり次第、社会教育委員会議でもご意見をいただく予定です。 

 以上、概要の報告とさせていただきます。 

【北脇教育長】  ただいま説明がありました報告事項②について、ご質問等はございませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ないようですので、次に移ります。 

 報告事項③、野洲市教育の日の取組について、説明をお願いします。 

 行俊次長、お願いします。 

【行俊教育部次長（生涯学習課長）】  生涯学習課長の行俊です。 

 報告事項③、6ページから7ページをご覧ください。野洲市教育の日の取組について、報告

いたします。 

 野洲市では11月1日を教育の日、11月を教育月間として毎年、取組を進めております。こ

れは滋賀県で滋賀教育の日、滋賀教育月間を設けられ、各市町でも同様に実施しているもの

です。本市では広く市民の参加、協力のもとに生涯学習への関心と意欲を高め、学習活動や

社会教育諸活動の一層の活発化を図り、生涯学習の振興・充実に努め、自ら学ぶ人づくりを

推進することを目的に取組を実施しています。市民をはじめ地域、学校など教育に関する機

関、団体及び教育委員会がそれぞれ主体的に取り組み、互いに連携・協力して教育の日の普

及・啓発を行っています。 

 実施内容といたしましては、教育委員会、学校・園、地域での教育に係る取組を上げてい

ただき、7ページの一覧表にありますように、これをポスターとして作成し、市内各所に掲

示をお願いしています。ここには施設や学校・園の各1事業を掲載していますが、市のホー

ムページには、さらにたくさんございますので、一覧表を掲示して様々な事業について紹介

もしております。 

 以上、報告とさせていただきます。 

【北脇教育長】  ただいま説明がありました報告事項③について、ご質問等はございませ

んか。 

 南出委員。 

【南出委員】  先ほどこのポスターを市内に掲載されるということでしたが、それはどう

いうところに掲載されるのですか。 

【行俊教育部次長（生涯学習課長）】  生涯学習課長の行俊です。 

 これはＡ3版でカラー版で少し大きくなるんですけれども、学校、それからこども園、保

育園、幼稚園にも配らせていただいたり、コミセンであるとか、あるいは博物館、図書館な

どの公共施設をはじめ、市内に掲示をさせていただいております。 
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 また、ホームページのほうもこちらを掲載しているのですけれども、もう少し各学校・園

でもたくさんの取組をされていますので、そちらはホームページでご紹介するという形を

取らせていただいております。 

 以上です。 

【北脇教育長】  南出委員、よろしいですか。 

【南出委員】  ありがとうございます。ちょうどこちらのスケジュールを拝見しますと11

月なので、その前にいろんな方に目を向けていただいて、できればご参加いただけたらいい

のかなと思ったのでちょっと確認させていただきました。 

 ありがとうございます。 

【北脇教育長】  よろしいですか。 

 （「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ほかに質問がないようですので、次に移ります。 

 報告事項④、野洲市市政功労被表彰者について、説明をお願いします。 

 行俊部次長。 

【行俊教育部次長（生涯学習課長）】  教育部次長の行俊です。 

 報告事項④、野洲市市政功労被表彰者について、報告をさせていただきます。 

 最初に、大変申し訳ございませんが、資料の訂正をさせていただきます。被表彰者名簿の

8ページに訂正がございますので、別途お配りさせていただいたものに差替えをお願いいた

します。お手元にお配りしているほうで、裏表で8ページ、9ページで掲載をさせていただい

ております。大変失礼いたしました。深くお詫び申し上げます。 

 令和6年度の野洲市市政功労被表彰者について、今年度は29人の方々と2つの法人が表彰

を受けられます。裏面の9ページに掲載をさせていただいておりますが、教育文化功労とし

て4人の方が表彰を受けられまして、西村健様が平成29年4月より7年間にわたり教育長を務

められ、学校教育の充実並びに生涯学習及び文化・スポーツの振興に尽力されましたことか

ら表彰を受けられます。 

 なお、表彰式につきましては、今年度は11月17日日曜日、野洲文化ホールで開催される市

制20周年記念式典の中で表彰式が行われます。 

 以上、報告とさせていただきます。 

【北脇教育長】  ただいま説明がありました報告事項④について、ご質問等はございませ

んか。よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ないようですので、次に移ります。 

 報告事項⑤、職員の任免等について、説明をお願いします。 

 行俊次長。 

【行俊教育部次長（生涯学習課長）】  教育部次長の行俊です。 

  報告事項の10ページをご覧ください。報告事項⑤、職員の任免等につきまして報告させ

ていただきます。 

 まず新規採用者、退職者につきましては、今回はございません。 

 次に、職員の許可承認等についてでございますが、正規職員の分限休職延長承認が1人、
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正規職員の育児休業承認が2人、計3人の承認を報告するものでございます。 

 許可の期間等につきましては、それぞれ記載のとおりでございます。 

 以上、報告申し上げます。 

【北脇教育長】  ただいま説明がありました報告事項⑤について、ご質問等はございませ

んか。よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ないようですので、次に日程第7、その他事項に移ります。何か

ございますか。 

 行俊次長。 

【行俊教育部次長（生涯学習課長）】  生涯学習課長の行俊です。 

 生涯学習課より報告申し上げます。お手元に配付しております案内チラシをご覧くださ

い。第4回生涯楽習カレッジの開催についてご案内させていただきます。 

 生涯楽習カレッジは、地域の方が学びや活動の成果を発表したり、そのきっかけをつくる

場として実施しており、令和6年度は年間5回の開催を予定しています。第4回目の生涯楽習

カレッジは、10月26日土曜日午後2時から歴史民族博物館のこの場の研修室で開催いたしま

す。 

 今回は、「あなたのまわりの子どもたち、笑っていますか？～知ることから、学ぶことか

ら、はじめよう！子どもを取り巻く現状と私のできるコト～」と題して、実際に様々な活動

に携わっておられる小澤郁乃さん、冨田由紀子さん、田中修さんにお話しいただきます。 

 以上、報告申し上げます。 

【北脇教育長】  ほかに何かございますか。 

 福永課長。 

【福永文化財保護課長（歴史民俗博物館長）】  文化財保護課長と歴史民俗博物館長を兼

任させていただいています福永と申します。よろしくお願いします。 

 まず、全体3点ございます。博物館から2点。これはお手元の資料にはございません。口頭

で報告させていただきますが、令和6年度の野洲市歴史民俗博物館協議会の開催についてで

す。この博物館協議会は、今年度の博物館運営全体について委員の方々にご審議いただいて

おります。今年度、令和6年11月25日月曜日14時から16時、場所はこの歴史民俗博物館研修

室にて開催する予定でございます。令和5年度の事業の報告ですとか令和6年度の事業経過、

それと令和7年度の事業予定について、ご審議いただく予定でございます。 

 この11月25日は、後ほどご案内させていただきます秋期企画展の北村季吟展の会期が終

了した翌日になりますけれども、まだ展示等そのままになりますので、委員の方々にご案内

させていただこうと思っております。これがまず1点です。 

 2点目、これは資料でつけさせていただきました。緑色のカラー刷りのレジュメを1枚と、

あと正方形の冊子を1部つけさせていただいております。10月12日から博物館で秋期企画展

「北村季吟－芭蕉の師・生誕400年記念－」展を開催させていただいております。これは後

ほど展覧会をご案内させていただきますが、北村季吟生誕400年を記念する地元の方々とも

連動した企画で展覧会を開催させていただいております。 

 また、サンライズ出版という出版会社の「Ｄｕｅｔ」という文化情報誌にも特集で取り上
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げていただいております。その中には、今回の展覧会を担当しました齊藤学芸員が展示資料

の解説を行うという内容で取り上げていただいているところでございます。これも併せて

ご覧いただくとありがたいです。 

 最後に文化財保護課からご案内申し上げます。Ａ4、1枚でチラシをつけさせていただき

ましたけれども、大岩山古墳群という国の史跡がございまして、小篠原の桜生に古墳3基、

天王山古墳、円山古墳、甲山古墳という古墳時代終わり頃の首長墓の古墳3基を公園として

整備させていただいております。そこの古墳内部の石室がございまして、通常は保存のため

公開を制限するものなのですけれども、11月3日の日は職員がついて説明させていただいて

一般公開をするという催しを開催させていただく予定になっております。これは後日、報道

機関向けにも情報提供させていただいて周知を図っていくつもりでございます。 

 博物館と文化財保護課からは以上でございます。 

【北脇教育長】  では、ほかに何かございますか。よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

【北脇教育長】  では、ないようですので、次に日程協議に移ります。 

 まず、11月教育委員会定例会は11月13日水曜日、午後1時30分より人権センターで開催し

ますので、よろしくお願いします。 

 次に、12月教育委員会定例会についてお伺いします。12月定例会は、12月18日水曜日午

後1時30分より、コミセンやすで開催したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

【北脇教育長】  ご異議ないようですので、12月定例会は12月18日水曜日、午後1時30分

よりコミセンやすで開催しますので、よろしくお願いします。 

 以上で、本日の日程は全て終了いたしました。これをもちまして、本日の会議を閉会いた

します。お疲れ様でした。 

―― 了 ―― 


